

三只野猪集体“越狱” 抛弃主人奔向自由

结果两只付出了生命的代价



**教练车是“白卵车”
教练员是“冒牌货”
现该车已被暂扣**

本报讯 昨天上午，清江交警中队在芙蓉镇兰屿浦村查获了一辆“白卵”教练车，车上的教练员也是“冒牌货”。是日上午10时左右，刘某驾驶一辆黑色轿车从芙蓉开往虹桥方向，在兰屿浦村处看到交警设卡检查，他就在交警前方近50米处停了下来。交警发现刘某停车后与坐在副驾驶座上的男子交换了位置，感到很奇怪，就上前询问。一问才知道，原来刘某刚学车不久，与他换位置的是他的教练。

交警请教练出示证件时，教练却无法出示，称“放在家里，忘了带”。交警询问交通法规时，教练也不甚熟悉。随后，交警仔细检查了这辆教练车，发现该车只在副驾驶座上装了个简易刹车装置，而且车外部也没写明是教练车。更令人惊讶的是，这还是辆套牌车。

现该“教练车”已被暂扣，交警还在进一步调查。交警提醒，学车应选择正规的教练和教练车，这样才能保证教学质量。(林瑶瑜 陈建龙)



**这株“葛藤王”
挖了四小时**

本报讯 11月16日，镇安乡石坦村村民周志琴在后门山上挖到一株重约45公斤的野生葛藤，实属罕见。

据周志琴介绍，当天他上山劳作时，发现了这株野生葛藤。他当即跑回家拿来锄头、镰刀等工具，花了四个小时才将葛藤挖出来，累得筋疲力尽。拿到家里一称，重约45公斤。

葛藤是一种稀有的野生植物，葛藤粉是极具药用价值及保健功效的绿色食品。(通讯员 项雁松)

另见乐清日报数字报视频新闻

社区康复：更好地为残疾人日常康复服务

社区康复是实现残疾人“人人享有康复服务”工作目标的重要内容，它是指以社区为基地开展残疾人康复工作。它是一种康复方式和制度，与过去一向实行的“医院康复”完全不同。1994年，联合国教科文组织、世界卫生组织、国际劳工组织联合发表了一份关于社区康复的意见书，对社区康复作了以下的解释：社区康复是属于社区发展范畴内的一项战略性计划，它的目的是促进所有残疾人得到康复，享受均等的机会，成为社会平等的一员。

社区康复是社区发展计划的一个组成部分，由于这一计划关系到用较新和较好的方法来解决残疾人的康复问题，所以它是一项社区发展的战略性计划，应该纳入社区本身经济和社会发展范畴之内。

社区康复的目标包括三项：(1)使残疾人身心得到康复，通过康复训练和给予辅助用具用品使残疾人生活能够自理，能够在周围活动(包括步行或用轮椅代步)，能够与人互相沟通和交流。(2)使残疾人能享受均等的机会，主要是指平等地享受入学和就业的机会。学龄残疾儿童能够上学，青壮年残疾人在力所能及范围内能够就业。(3)使残疾人能成为社会平等的一员，融入社会，不受歧视，不受孤立和隔离，不与社会分开，残疾人能得到必要的方便条件和支持以参加社会生活。

康复计划的拟制和实施，要依靠三股力量，当然，主要依靠社区的领导和组织、依靠社区的群众和团体，也要依靠有关的政府部门，还要依靠残疾人本人和他

们的家庭。三股力量联合起来，通力合作，社区康复的任务才能完成。

我市残疾人联合会高度重视残疾人社区康复工作，努力实现残疾人“人人享有康复服务”，逐年增加残疾人康复点的数量，现已在全市范围内建立了22家残疾人康复点(不包括目前新增待建的10家康复点)，并给予免费配置康复器材，提供康复训练指导、康复医疗服务，更好地为残疾人日常康复服务，满足残疾人日常康复需求。(海虹整理)

自强园地
乐清市残疾人联合会 协办
网址：www.yqsc.com

着木棒往山上赶去。在半山腰，村民与三只野猪“狭路相逢”，可野猪们“猪”高马大，每只有1米多高、50多公斤重，村民们一时束手无策。野猪看起来很害怕，逃得更急了。晚上7时30分许，山上一片漆黑，连个猪影也看不见了，村民们不得不下山，准备次日再寻。

这一夜似乎特别漫长，管岩乾辗转反侧，难以入眠，想起当初收养野猪的情形。去年3月21日，管岩乾去山上的老家看望儿媳，发现五只小野猪在他家“鸠占鹊巢”。因为没有母野猪照料，几只小野猪饿得“嗷嗷”叫，管岩乾心有不忍，就将它们带回家。可能是没有母乳喂养，五只小野猪特别瘦小，管岩乾狠了狠心，给它们买来奶粉。一包奶粉要十三四块钱，仅够吃五六天，对于务农的管岩乾来说，这可是一笔不小的开支，可他还是咬牙坚持，整整让猪仔们吃了四个月的奶粉。可惜，还是死了两只小野猪，另三只倒长得日益肥壮。管岩乾盘算着年底宰掉一只，留两只繁殖小猪仔。

11月18日，天刚亮，管岩乾就上山寻猪去了。10时许，山上突然传来枪响，管岩乾和村民们跑去一看，发现一只野猪倒在地上，鲜血流了一地。后来，邻村的村民说，前一晚也有一只野猪命丧枪下，成为人们盘中餐。闻知此事，管岩乾无奈地摇摇头，发出声声叹息。

(记者 朱琼洁)

向本报新闻热线 13757777110 提供线索的管先生将获得50元报料奖

一封感谢信 展现爱心传递的感人力量

“我曾接受过别人的帮助，现在也要帮助别人。”11月17日傍晚，重庆籍的许华群对记者说。前段时间，许华群的邻居郑立娟得了尿毒症无钱医治，许华群为此多方奔走，向人求助。“多亏了陈荣大姐这些热心人捐款帮忙，立娟才有了重新生活的勇气。她丈夫为此还特地写了封感谢信。”

十年前，当时26岁的许华群在北白象镇桥下村的陈荣家务工。她丈夫的身体一直不好，2002年，丈夫病重，住进了温州一家医院。“医药费很贵，一家人都怕了，丈夫要求放弃治疗。老板娘陈荣知道后，就过来安慰我，说只要有一线希望，就不能放弃。”那段时间，陈荣一边忙着工作，一边带许华群到她的朋友和亲戚家一户户募捐，陈荣自己也捐了四万元钱。两个月后，许华群的丈夫终因病情恶化离开了人世。“四万多元啊，老板娘全部送给了我。正是老板娘的爱，使我有继续生活下去的勇气。”

11月14日，许华群得知邻居郑立娟得了尿毒症。为了不拖累贫困的家庭，郑立娟离家出走，结果被大家找了

回来。老乡们纷纷赶来劝慰她，还你100我200地捐款，一位素不相识、在乐成盐盆菜市场卖绿豆的好心人也送来了100元钱。住在隔壁的许华群得知后，不但将自身的经历告诉郑立娟，还帮她找到了原来的老板娘陈荣。陈荣得知情况后，马上捐了1000元钱，还做起了郑立娟的思想工作。

郑立娟的丈夫阳胜军说，妻子现在已住进市人民医院肾内科。他怕妻子再出意外，现在放弃了工作，将不满五岁的儿子寄养在亲戚家，专心照顾妻子。

阳胜军说，看到妻子伤心，他也曾心灰意冷。后来碰到了素不相识的陈荣和许华群这些好心人，不但捐款帮助他一家，还鼓起了他们继续生活的勇气。他拿出一封写给陈荣的感谢信——“是您的劝导和真情帮助，使我们重燃生活的勇气……我想，在以后的日子里，当别人需要帮助的时候，我也会像您一样尽力去帮助别人……”

(记者 叶长一)

>> 真情时刻

夜里也能钓鱼吗？

最近夜钓的人越来越多了

上周六晚上，记者来到象阳镇下淡村附近河域，深夜凉风吹拂，柳市的郑先生正和两个朋友坐在河畔，架着鱼竿，盯着河面上的荧光浮标。

在乐清，有一批郑先生这样的“夜猫子”，他们白天工作，晚上就挎着包，提着鱼竿，来到静静的河边，享受夜钓的乐趣。

可能有人会同，白天钓鱼不是挺好吗？晚上黑灯瞎火的，鱼儿上钩也不知

道啊。其实，狂热的钓鱼爱好者早就想出了办法，比如把浮标换成荧光的，或者给鱼竿系上铃铛，鱼一上钩，他们就能发现。“夜里安静、清静，在那独钓一江月的意境里，可以和朋友边聊天边喝酒边钓鱼，那滋味别提有多好了。”一位资深夜钓爱好者说，“最主要的是，大鱼胆子小、小鱼胆子大，因此夜钓时遇到的几乎都是大鱼！”

一晚上铃铛响不停

四年前，乐成镇的阿土开始在淡溪水库和白石水库夜钓。阿土说：“夜钓的鱼竿安装了铃铛，只要鱼儿咬钩，铃铛就会响起来。”四年前一个夏天的夜晚，阿土跟着三个朋友到淡溪水库初次夜钓。四个人在岸边架了20多根鱼竿，静静地坐在岸边等着鱼儿上钩。由于初

学夜钓，阿土只是负责拿饵料、掏网。当天在水库边夜钓的有几十人，不管谁的鱼竿铃铛响起，阿土都会兴奋地跑过去瞅个究竟。整晚，铃铛响声此起彼伏，阿土来回跑了几十趟，却感觉不到一丝疲劳。

夜钓意境令人回味

海静今年28岁，“钓龄”却有20年了，夜钓也有8年多的历史。从春季到秋季，海静都会约上三五好友到淡溪水库钓鱼。“最疯狂的时候，我一个星期都呆在淡溪水库夜钓，现在每周最少也有三天。”海静告诉记者，“有时候会在傍晚5时多过去，一直到第二天中午才回家。”去夜钓时，海静还会带上

锅和炭，事先在锅里放进佐料，鱼钓上来后，就在岸边宰鱼，然后直接下锅煮着吃。

“即使没有钓到鱼，夜钓也有很大的乐趣。在水库附近，我们可以呼吸新鲜空气，还能和‘钓友’聊家常、吃零食，喝点小酒，再交流交流钓鱼经验。”海静一脸神往地介绍。

不求数量只求乐趣

“昨天钓了几条？”“20多条鲫鱼，四个指头大小。”郑先生和朋友坐在河边讨论前一晚的劳动成果。郑先生钓鱼已经有十多年的历史了，前段时间，他在朋友的影响下开始夜钓。“夜里活动的鱼一般是大鱼，我们钓鱼就不会老被小鱼‘骚扰’了。不过，夜钓需要更多的耐心。”郑先生侃侃而谈，“我不喜欢吃鱼，去夜钓不是为了钓到多少鱼，主要是寻找一种生活乐趣，

即使钓到了鱼，也会经常把它们放回河里。”

事实上，像郑先生这样的夜钓爱好者还真不少。每到晚上，他们就会想着去钓鱼，否则，就觉得手痒痒的，生活少了份乐趣。(记者 郑剑佩)

>> 今日关注

15岁女生离家半月未归

父母急盼知情者提供线索

本报讯 近半个月，虹桥镇小乌石村的胡家备受煎熬——胡家15岁的女儿小胡自11月4日下午离校后就一直没有回家。

据胡父说，女儿小胡是虹桥镇一中的初三学生。11月4日下午期中考试，到晚上6时许，胡父见女儿没有回家，便打电话给女儿的班主任翁老师，翁老师称下午考试结束后学生们均已回家。这下，胡父慌了神；平常这个时候，女儿早就回家了，莫非在放学回家的路上发生了什么意外？

胡父急忙跑到学校，发现女儿的自行车还在学校。“女儿可能是贪玩，到哪个同学或亲戚家玩了。”胡父及家人在担心、

焦虑中过了一夜。第二天，小胡还是没有回来，胡家的人再也坐不住了，把虹桥附近找了个遍，也没有找到有关小胡去向的任何线索。后来，胡父从学校了解到，女儿的一名女同学也没有来上课，胡父猜测女儿可能与这名女同学一起出走了。

几天来，胡家人找遍了虹桥和乐成周边，均不见小胡的踪影。胡父及家人现在非常担心；小胡离校时身无分文，仅穿着一身单薄的校服，现在天气越来越冷，真害怕小胡出什么事。

小胡身高1.6米多，学生头，身穿校服和布鞋，胡家人急盼有知情者提供线索，胡父联系电话：13757757666。

(记者 黄小双)

开着轿车摆地摊

前晚6时左右，我在市区清远路的夜市上碰到了一件稀罕事：一位女士开着辆二十几万元的丰田车来摆地摊卖包！

既然是开丰田车的，想必经济条件应该不错吧，可她为什么还出来摆地摊呢？我好奇地在她的摊位前打量来打量去，估摸着她大概有30岁，当时，她刚把包摆好，坐在摊边吃晚饭，而她的车就停在离摊位不远处。

我从旁边的一个摊主口中了解到她的一些情况。摊主告诉我，这位女士来这里摆摊还不到两个月，但生意不错。

她卖的包价格在50—500元之间，前几天还见她卖出一个400元的包呢。

“她有份稳定的职业，白天除了上班，就是在家带孩子。后来大概觉得自己生活太清闲了，就晚上出来摆地摊。”摊主还告诉记者，这位女士卖的包看起来很有档次，来买的人很多。“她应该赚了不少钱，不然怎么会一直摆了这么久的地摊？”

(网友“陌上花”)

>> 百姓说事

四个小青年 “无聊”去抢劫

作案个把月落网

本报讯 一伙年纪只有十七八岁的小青年，不务正业，成天出入于溜冰场和网吧。有时没钱了，便结伴出去抢劫，有时只是因为无聊，也一块出去抢点东西寻找刺激。昨日上午，记者从市公安局刑侦大队机动一中队了解到，民警经过缜密侦查，近日成功摧毁了这个抢劫团伙，四名犯罪嫌疑人的已被依法刑拘。

11月2日晚上11时许，河南籍的阿恒去送外卖，经过乐成镇建设中路一条小巷时，被突然冲上来的几名男青年摁倒，抢走了身上的80元钱和一部手机。阿恒看到这几个青年都才20岁左右，衣着打扮很时髦。

11月4日晚上10时许，乐成的黄先生独自路过乐成镇卫生院门口时，突然被人搂脖摁倒，几名男青年持刀抢去了他身上的两只手机后迅速逃离。黄先生看到这几个歹徒都很年轻。

连着几日，每天都有群众报案称遭

遇抢劫，且歹徒都是小青年，抢劫的方式也很相似，刑侦大队机动一中队民警迅速展开侦查。11月12日至15日，民警抓获了犯罪嫌疑人孙某(男，17岁，安徽省涡阳县)、毛某(男，17岁，衢州人)、张某(男，18岁，吉林省桦甸人)和李某(男，20岁，安徽省临泉人)。经审讯，四人交代，自10月份以来，他们结伙在市区各处拦路抢劫十余起，涉案总价值15000余元。

据了解，几名犯罪嫌疑人的父母都在我市务工，他们不愿被父母管束，成天在外游荡，并在网吧等处结识。今年10月，他们聚集在一起，商量着去抢点钱花花。几次轻易得手后，他们的胆子越来越大，没钱或者觉得无聊时就分头去抢。

目前，四名嫌疑人已被刑拘，案件还在进一步审理中。(李云云 蒋一品 吴建友)